

## **Odbor izvršnih direktora MMF-a okončao je drugo razmatranje stand-by aranžmana sa Srbijom i odobrio povlačenje 349,6 miliona evra**

Saopštenje br.09/481  
23. decembar 2009.

Odbor izvršnih direktora MMF-a završio je danas drugo razmatranje rezultata u sprovođenju ekonomskog programa podržanog stand-by aranžmanom. Uspešno okončanje drugog razmatranja, Srbiji će omogućiti da odmah koristi sredstva od 319,6 miliona specijalnih prava vučenja (oko 349,6 miliona evra ili 499,7 miliona dolara), čime će ukupno iskorišćena sredstva u okviru aranžmana dostići 1,02 milijarde specijalnih prava vučenja (oko 1,12 milijardi evra ili 1,6 milijardi dolara).

Na kraju razmatranja, Odbor izvršnih direktora odobrio je izuzeće od ispunjenja dogovorenog kriterijuma izvršenja u pogledu konsolidovanog fiskalnog deficita predviđenog za kraj septembra, kao i izmenu kvantitativnih kriterijuma izvršenja za kraj decembra u odnosu na konsolidovani fiskalni deficit i ciljanu stopu inflacije za 2009. godinu.

Petnaestomesečni stand-by aranžman u vrednosti od 350,8 miliona specijalnih prava vučenja (oko 384,1 milion evra ili 548,4 miliona dolara) odobren je Srbiji 16. januara 2009. godine (videti Saopštenje br.09/12). Aranžman je 15. maja 2009. produžen za godinu dana, a njegov iznos povećan na 2,62 milijarde specijalnih prava vučenja (oko 2,87 milijardi evra ili 4,01 milijardi dolara), u cilju podrške ekonomskom programu Vlade u uslovima snažnijeg uticaja svetske finansijske krize nego što je to prvobitno očekivano (videti Saopštenje br.09/169).

Nakon diskusije Odbora izvršnih direktora o Srbiji, g. Takatoši Kato, zamenik generalnog direktora MMF-a i v.d. predsedavajućeg Odbora, dao je sledeću izjavu:

“Uticaj svetske finansijske i ekonomske krize na Srbiju je do sada uspešno suzbijan. Program Vlade podržan stand-by aranžmanom, kao i mere koje je Vlada sprovedla sa ciljem stabilizacije tržišta, doprineli su povećanju deviznih rezervi, ublažavanju pritisaka na deviznom tržištu i mobilisanju znatne međunarodne finansijske pomoći radi podrške budžetu Srbije i oporavku njene privrede. Uprkos znatnom smanjenju domaće tražnje, pad proizvodnje je bio umeren.

Cilj programa Vlade je prevazilaženje izazova izazvanih ekonomskom krizom i postizanje srednjoročne održivosti javnih finansija. To je neophodno radi daljeg očuvanja finansijske stabilnosti i stvaranja uslova za obnavljanje dinamičnog i održivog privrednog rasta.

U tom cilju, Vlada je započela sprovođenje ambiciozne strategije fiskalnog prilagođavanja, koja je usmerena na strukturne reforme u oblasti potrošnje javne administracije, obrazovanja, zdravstva i penzijskog sistema. Iako se očekuje da će se reformama, verovatno, postići značajni i održivi rezultati, uštede će biti ostvarene tek na srednji rok, dok će stroža budžetska pravila biti neophodna za predupređivanje rizika u sprovođenju reformi.

Oprezna monetarna politika i politika deviznog kursa centralne banke odražava se u stalnom padu stope inflacije. Iako možda postoji prostor za dalju postepenu relaksaciju monetarne politike, pod uslovom da kretanja inflacije i dalje budu povoljna, trebalo bi pažljivo pratiti rizike koji proističu iz visokih inflatornih očekivanja.

Implementacija programa podrške finansijskom sektoru uspešno je očuvala finansijsku stabilnost zemlje u uslovima krize. Vlasti su se obavezale da će i dalje pažljivo pratiti povećanje nenaplativih potraživanja po kreditima, kao i da će poboljšati pravni okvir za restrukturiranje dugova.

Neophodno je da se u oblasti strukturnih reformi postigne dalji napredak, naročito kada je reč o privatizaciji i poslovnom ambijentu, kako bi se u narednom periodu ostvario visok i održiv rast srpske privrede.“